

Hrvatski nacionalizam Ante Starčevića

Često se čuje, kako su misli i politički program dra. A. Starčevića danas, pošto je već 40 godina prošlo od njegove smrti, nesuvremene za današnju hrv. politiku, a pogotovu, da su kao program za budućnost Hrvata bez veće vrijednosti. Dok je takvo shvaćanje bilo razumljivo u vrijeme neposredno prije rata, za rata i poslije rata, danas, kad je razvoj politike hrv. naroda, njen program i metode zapravo jedno golemo opravdanje ideja i programa A. Starčevića, danas je, dakle, ovo omalovažavanje i negiranje Starčevića čudna i prečudna stvar.

Budimo iskreni! Ta zar nije baš suvremena hrv. politika zapravo sva u Starčeviću duhu? Zar nije neosporna činjenica, da je sve ono snažno nacionalno strujanje, što prožimlje hrv. narod u formi svijesnog hrv. nacionalizma, zar nije sve to zapravo trijumf najčistije Starčevićeve nauke?

Treba imati smionosti i priznati istinu: danas, četrdeset godina poslije svoje smrti, u našem političko-nacionalnom životu, Ante Starčević pobjeđuje, kako još nikada nitko u Hrvatskoj nije pobjeđivao. Danas je Starčevićeva ekskluzivna hrv. politika de facto politika čitavoga hrv. naroda, i delovalo se još što mu drago, i razvijale se naše političke prilike u bilo kakovim etapama, konačni rezultat hrv. politike bit će: potpuno oživotvorenje čitavog Starčevićevog nacionalno-političkog programa, koji se temelji na realnosti drž. historijskog kontinuiteta, na zasebnoj hrv. kulturi kao produktu tla i krvi naroda.

Hrvatske zemlje imaju biti ujedinjene u nezavisnoj hrv. državi, na temelju hiljadugodišnjega drž. prava Hrvata i u suglasju s modernim nacionalističkim načelima prava samoodređenja naroda. Hrvati mogu samo tako da slobodno žive, da se nesmetano razvijaju i da bez ikijega tutorstva i gospodstva po svojoj slobodnoj volji nesmetano unapređuju svoje materijalne i duhovne vrednote. Ovo je pravo hrv. naroda prirodno, jer hrv. narod živi u svojim hrv. zemljama već stoljećima, on ne traži ništa tuđe, on traži i brani samo ono, što je njego-

vo. To je smisao nacionalističkih ideja A. Starčevića, to je bit temeljnih misli njegovog političkog programa.

U toj svojoj borbi nije skretao ni lijevo, ni desno, nije pravio političkih eksperimenata, kompromisa ili sličnih stvari. Ostao je dogmatičan i tvrd, poput onog njegovog ličkog Velebita, koji ga je rodio. Postao je apostol velike narodne zavjetne ideje, koja je vječna kao što su vječne sile pokretnice narodnog života i njegov postulat bivstvovanja i zahtjeva za život. Ideje, koje je formulirao Ante

Starčević nisu više obična politika. One su narodno evandjelje, koje vrijedi i traje zajedno s narodom iznad i izvan vremena.

Vremena su teška. U dobronamjernost, poštenje, idealizam i požrtvovnost hrv. političara nitko ne sumnja. Naprotiv. Mlade su hrv. generacije uvjerene, da odgovornim hrv. političarima pred očima lebdi isti cilj. One mirno i spremno idu ususret događajima, vjerujući i uzdajući se samo u se. Odgovorni političari treba da s



Dr. David Starčević

Dr. Ante Starčević

Dr. Mile Starčević

tim računaju kao s jakim faktorom u budućem raspletu i razvoju situacije.

U svom radu i nastojanju Hrv. Nacionalistička Omladina u nauči i idejama Ante Starčevića nalazi veoma snažan poticaj, inspiraciju i snagu. Nauka A. Starčevića Hrv. Nacionalističkoj Omladini jednako onoj učeći na sveučilištu i ostalim školama, kao što i onoj, što manuelno radi u gradovima, te seljačkoj omladini živ je i budan putokaz.

Vraćaju se vremena, kad je hrv. žilama strujala borbena, junačka i ponosna hrv. krv praotaca. Vrijeme klunosti, letargije i pasiviteta prošlo je. Visoko iznad nepreglednih redova hrv. sinova i kćeri vije se razvita sveta hrvatska zastava! Na suncu dana blještaju simbolične kocke hrv. grba! Ori

se krik mladih hrv. sokolova, što sa pjesmom u ustima, stisnutih šaka, bistra i vedra čela koracaju budućnosti ususret. Nad njima lebdi i vodi ih duh najvećeg sina hrv. Like, tvorca hrvatskoga modernog nacionalizma, duh Ante Starčevića. I vodi ih k pobjedi!

Ovo nekoliko odlomaka iz članka dra Božidara Murgića posvećujemo samoborskom gradjanstvu i seljaštvu pred „Spomen proslavu“ posvećenu dru. A. Starčeviću, E. Kumičiću i dru. A. Harambašiću, koju priredjuje naš Pododbor Matice Hrvatske u dvorani „Lavica“ u subotu 6 XI o. g. završujući ujedno ciklus članaka o našim pravaškim velikanima.

Sastanak organizac. HSS u Samoboru

U četvrtak dne 7 o. mj. održala je mjesna organizacija HSS u Samoboru sastanak sviju članova u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice.

U 8 sati napunilo je naše građanstvo i seljaštvo prostorije čitaonice. Sastanak je otvorio predsjednik samoborske organizacije g. Marko Bahovec i pozdravio prisutne narodne zastupnike dra. Žigu Scholla i prof. Tomašića.

Zatim je uzeo riječ g. dr. Scholl koji je opširno razložio današnje političke prilike naročito pogledom na sporazum između Srba i Hrvata. —

Prisutni saslušali su ovo razlaganje sa velikim interesom.

Poslije dra. Scholla uzeo je riječ prof. Tomašić koji je nadovezao njegovo razlaganje osvrćući se napose na naše domaće prilike.

Na svršetku je predsjednik organizacije g. Bahovec zahvalio govornicima sa molbom da bi nas češće posjetili i razložili nam prilike u kojima se nalazimo.

Uz pokliče živio dr. Maček te pjevanje „Ljepe naše“ završio je ovaj sastanak.

Izveštaj načelnika prigodom proračun. sjednice

(Nastavak)

Položaj trgovaca i obrtnika jest težak, jer su oni u lošijem položaju nego poljoprivrednici, koji imaju ipak stalni dohodak od poljoprivrede, dok ovi trgovci tog dohotka nemaju. Ovakovi ljudi, držim da me shvaćate, nisu u stanju da svojim poreskim i općinskim dužnostima udovolje pogotovo pak ne onda ako im je odmjera ovih dužnosti neopravdano visoka.

Seljaci iz okolišnih općina, koji imaju svoja zemljišta na području ove općine, ne plaćaju također opć. nameta, jer ga plaćati neće, prem bi ga platiti mogli, a ovršno utjerivanje ukazuje se u današnjim upravnim prilikama gotovo nemoguće.

Ini opć. dohotci smanjuju se iz dana u dan, a najveću štetu trpi općina usljed krijumčarenja vina i rakije iz okolišnih sela u općinu Samobor.

Tako primjerice jedna od najvažnijih vrela prihoda »potrošarina« opet je podbacila manje za 4.009 Din u prošloj budžetskoj godini, nego je predviđena proračunom.

U pogledu suzbijanja krijumčarenja težak je posao, jer je sam zakon u tom pravcu manjkav, a osim toga nema općina pomoći niti od države niti od banovine, prem općina ubire i banovinsku trošarinu, od koje dobije tek 2 % nagradu od ubrane svote.

Općeniti dohodak od općinske imovine jest ove godine razmjerno manji od prošle godine. Jedino će se nastojati povisiti u ovoj budžetskoj godini dohodak općinske munjare. U pogledu ove potonje nastoji se učiniti sve što je moguće da se popravi vanjska mreža, da se odstrane defekti sa mreži i nadopuni samo postrojenje sa onim napravama, koje su na samoj mreži potrebne. O tim manjkama i bolje rečeno pogriješcima neću ovdje ni govoriti samo spominjem općenito, da naša električna mreža usljed toga trpi, jer to nije već u početku učinjeno. Ovi su izdaci u tom pravcu sada u početku veći, ali će se sami amortizirati. Ovo općinsko poduzeće treba da odbacuje veću korist nego dosada, jer do sada postojeći dug na opć. elektrici u iznosu od 1.500.000— Din još teško tereti općinski budžet.

Amortizacioni obrok duga Državnoj hipotekarnoj banki od 74.000 Din polugodišnje plaćen je redovitim primitcima, te se ovom zgodom nije trebala općina poslužiti zajmom iz vodovodne zaklade.

Stanje naše vodovodne zaklade iznosi 124.020 Din od čega je uloženo još prije u Samoborskoj štedionici 58.662 Din a u Državnoj hipotekarnoj banki 65.358 Din. Kako su kod prošlih proračuna podbacivali prihodi to je bila općina prisiljena da učini zajam od vodovodne zaklade, pak se ubirani novac za vodovod nije ulagao u štedionicu već je pozajmljivan općini, te je taj zajam iznosio 174.000 Din, u kojem iznosu je sadržan preizdatak od predprošle proračunske godine sa 80.000 Din, zatim zajam kod amortizacionog obroka 1 februara 1937 sa 40.000 Din i iznos od 54.000 Din, koji se nalazi u općinskoj kasi za pokriće tekućih izdataka.

Zajam od 40.000 Din, koji je bio po dignut 1 februara o. g. iz vodovodne zaklade, sukcesivno je otplaćivan, te je i isplaćen, pak prema tome duguje općina vodovodnoj zakladi još 134.000 Din, dok svota uložena u štedionicama ostaje netaknuta. Ako se usporedi prihode prošlogodišnje sa prijašnjima te kad se vidi da je vraćeno ovih od 1 februara 1937 pozajmljenih 40.000 Din i kada se uzme u obzir da je isplaćen amortizacioni obrok 1 kolovoza, a da nije posizano za ponovnim zajmom to se ukazuje ovogodišnje finansijsko stanje u općini povoljnije od prošle godine.

Činovništvo općine kao i namještenici primaju redovito svoje prinadležnosti, te u tom pravcu ne postoji nikakav zaostatak.

Koncem ovog mjeseca 1. j. kolovoza završuju se proračunske knjige o upravi općine, te prema sadanjem stanju ne će trebati općina kakovoga zajma iz vodovodne zaklade. Promatrajući općenito gospodarstvo općine mogu ustvrditi, da se stanje nekako poboljšava, što će naći i odraza u sniženju postojeće nameta.

Pitanja iznešena u mojem govoru od 27 studena 1936 u pogledu električnoga tanka za poljevanje cesta i vatrogasne svrhe zatim kanalizacija Perkovčeve i Zagrebačke ulice te pitanje čovječanskog smještenja naših ubogara ostalo je kako je bilo i dosada.

Teške finansijske prilike općine nisu dozvolile nabavu električnoga tanka, a ja nisam mogao preuzeti na sebe odgovornost, da kakovim novim zajmom gurnem općinu u nov dug, kad se stari dug teško otplaćuje. Za kanalizaciju, koja je također potrebna, nije bilo moguće ništa učiniti s istim razloga.

Pitanje ubogara je lek u nekom pripravnom stadiju, pa kako je u izgledu, da će općina doći do svog nasljeđenog dijela iz ostavine pok. Vladislave Maričića, doći će u mogućnost da stvara odluku o gradnji ubožnice.

Iz ovogodišnjeg proračuna otpada stavka glede uzdržavanja državne osnovne škole, koja je dužnost prenešena na banovinu.

Važno je pitanje u Samoboru turizam. Ovom se ali pitanju posvećuje premalo pažnje prem Samobor, a pogotovo okolica imade dosta koristi od toga. Apeliram na sveukupno građanstvo, neka u tom pravcu samo učini, što najviše može, jer će samo ono imati korist. Stanovnicima valja početi na ruku u svakom pogledu, a specijalno u pogledu nastambe i opskrbe. Nemožemo se baš podičiti da u pitanju opskrbe i nastambe stojimo u prvom redu, jer se događaju priužbe radi previsokih cijena. Treba da nam prednjače mjesta, koja su stekla veliki glas u pogledu turizma, a koja mjesta usljed takvog svog držanja imadu i zaslužne koristi.

Ovom zgodom moram osuditi i one zlobne duše, koje ili iz zlobe ili iz neopravdane objesti čine štetu po parkovima, po klubovima i opće namještajima, koja su od koristi ne samo domaćem građanstvu već i strancima. Apeliram ovdje na roditelje i na nastavnike, da u tom pogledu shodno odgajaju i poučavaju djecu, koja u svojoj malodobnosti ne vide teške posljedice ovakovog oštećivanja.

Naš ovogodišnji proračun prošao je kroz sjednicu upravnog odbora, u kojem su bile sve stavke raspravljane, pak je obzirom na smanjeni odnosno sniženi predviđeni izdatak i snižen postotak u općinskom nametu, koji je za ovaj proračun predviđen sa 90% dakle za 10% manje od prošlogodišnjeg.

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 27 rujna 1937)

Sjednici predsjedka g. Milutin Jurčić, predsjednik općine, zapisnik vodi g. Stanko Kompare, blagajnik.

Od strane općinskog odbora prisutni su: Medved, Tkaličić, Špuler, Šnidarčić, Tunjko, Puškar, Kirin, Rezar, Budl, Regović, Herceg, Cizl i Ing. Uril.

Odsutni: Zlodi, Herceg Mijo, Bišćan i Dr. Bahovec.

Pošto je prisutan dovoljan broj općin. odbornika, otvara predsjednik sjednicu.

Pričuče se opć. odboru rezultat stiglih ponuda za kup. nekretnina nasljeđenika pok. Maričić Ladislava ležećih na području općine Vrapče.

Jednoglasnim zaključkom prihvaća se ponuda Kosarčić Josipa kao najpovoljnija, o čem imade općina obavijestiti općinu Vrapče uz prepis ovog zaključka.

Predsjednik izvješćuje odboru, da su uslijed poplave na dan 1 kolovoza 1937 potpuno uništene dvie sobe (stražarnica) u opć. zgradi Trg. Kralja Tomislava i da je uslijed toga neophodno potrebno izvesti popravu izolaciju tih prostorića, nove podove, peč, vrata i sve ostalo tako, da se stražari mogu ponovo dalje smjestiti, koji su sada privremeno smješteni u prvom katu u jednoj sobi uređovalnice.

Jednoglasnim zaključkom zaključeno, da se potrebni popravci izvrše.

Zidarske radnje imadu se povjeriti zidarskom majstoru Marver Antunu, stolarstvo

radnje stolarskom majstoru Hercog Antunu, dočim ostale radnje neka općina sama izvrši po opć. cestaru i radnicima.

Podjenje i pečarske radnje te bojarske radnje imaju se izvesti putem jeftimbe.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se nadzor i uprava opć. šuma povjerava sreskom šumarskom referentu Ing. Anti Duić, uz proračunom osiguranu godišnju nagradu od din. 1400 u kojoj je uključen i putni trošak za službena putovanja u šumu.

Čita se dopis župnog ureda Sv. Ana stazije u Samoboru u predmetu daljnje opskrbe ubogara i izgradnje nove ubožnice adaptacijom gospodarske zgrade družbe č. s. Služavka Maloga Isusa na Novom Trgu koje bi ujedno preuzele nadzor nad ubogarima te opskrbu hranom i sve ostalo što je potrebno.

Odbor uvidja potrebu nove ubožnice te ovlaštuje predsjednika i članove opć. uprave, da u tom predmetu sakupi potrebne troškove i nacrti i da ih podnese u jednoj od narednih sjednica, radi donošenja konačne odluke.

Čita se dopis župnog ureda Sv. Ana stazije u Samoboru i mjesne organizacije H. S. S. u Samoboru kojim mole, da i opć. odbor sa svoje sjednice podnese prosvjed i poduzme korake na nadležnom mjestu, da se gdja Ranka Oreščanin, koja je premještena na ovdasnju pučku školu kao učiteljica premjesti, s razloga, što je ista srpsko pravoslavne vjere.

Pošto su svi učenici(ce) na ovdasnjoj pučkoj školi isključivo katoličke vjere, prirodno je, da neće ista moći, da uspješno i u cijelosti vrši dužnosti svoga nastavnčkog zvanja.

Pošto u samom Samoboru nije nikada djelovao inovjerac, kao nastavnik, to se župni ured obratio na nadbiskupski duhovni stol u Zagrebu, a isti je u tom smislu odaslao predstavku na nadležno mjesto, da se namještenje poništi.

Odbor jednoglasno zaključuje, da uzima na znanje podnesak župnog ureda i mjesne organizacije H. S. S. u Samoboru i da se zamoli Kr. banska uprava Savske banovine Prosvjetno odjeljenje u Zagrebu, da u tom pravcu poduzme shodne korake.

Čita se dopis sreskog načelnika u Samoboru kojim pripočuje, da su općine sreza Samobor dazine upravo ogromne svote na zdrav. nameta, mirov. nameta i t. d.

Ovi dugovi općina uslijed podržavanja raspoložnja među pečanstvom samoborskog sreza »da se treba niko nikome plaćati i ništa priznavati« još će narasti i dovesti općine u nemoguć položaj i do nemogućnog sloma.

Stoga preporuča opć. odboru, da poradi kod porezovnika oko uplate opć. nameta i svih daca, koje će se jednog ipak utjerati i time porezovnicima samo troškovi prozročiti. — Prima se.

Čita se otpis sreskog načelnika u Samoboru kojim se vraća opć. proračun za g. 1927-28 jer se između uvrstili za stanarinu i održavanje zgrade sreskog načelnika 22.000 din. te za stan sreskog načelnika 12.000 din.

Odbor jednoglasno ostaje u cijelosti kod svojih prije donešenih zaključaka.

.....

5000 din. nagrade možete dobiti ako sudjelujete u natječaju „DIS“ sijačica. Kupone dobijete besplatno kod Ivana Sednika, urara.

.....

Veliko planinarsko slavlje na Medvednici

Otvorenje Tomislavog Doma

Dan 7 novembar značajan je dan u historiji hrvatskog planinarstva Središnjica Hrvatskog planinarskog društva u Zagrebu stavlja toga dana svečano u promet dogotovljeni Tomislavov dom. Požrtvovnim i ustrajnim radom upravnog odbora, saradnjom svih hrv. planinara i prijatelja uspelo je sagrađiti na domaku hrv. metropole, na krasnoj Medvednici, monumentalni planinarski dom milijunske vrijednosti, dostojan današnje snage i moći hrv. planinarstva. Na mjestu gdje su se negda vodile krvave bitke u obranu hrv. naroda, stoji danas usred prekrasne prirode miroljubiva ljudska tvorevina, namijenjena planinarsko-turističkoj ideji. Velikno je to djelo, ponos svih hrv. planinara, ponos Zagreba, koji će ovom građevinom dati stranim turistima, koji u velikom broju posjećuju Zagreb i njegovu okolicu, dokaz napretka našeg planinarstva.

Hrv. planinarsko društvo sa svojih 50 podružnica broji 7522 člana, okrunilo je ovim domom svoju dosadanju građevnu djelatnost, sagrađivši time 30 planinarski dom. Među ovima imade ih nekoliko koji reprezentiraju veliku vrijednost, kao n. pr. Ružičev Dom na Platku.

.....

Domće vijesti

Lijep primjer

Gos. M. K. darovao je D. 100 u svrhu suzbijanja nepismenosti. — Lijepi patriotski primjer vrijedan nasljeđovanja.

Odbor za poplavom postradale

javlja da je naknadno primilo od strane gradske štedionice u Zagrebu din 2000 — a preko Samob lista od g. dr. Frane Šuklea din 100. — Prema tomu sabirna akcija povisila se na din. 26314.

Zadrugari Samoborske pripomoćne zadruge, Samobor

Prema zaključku ravnateljstva, nesmiju se uložne knjižice ostavljati kod blagajnika već imade svaki zadrugar nakon uplate i knjiženja svoju uložnicu od blagajnika preuzeti.

Blagajnicima je zabranjeno držati uložne knjižice u pohrani. Za uložne knjižice koje

Otvorenje Tomislavog Doma nije samo svečanost Središnjice Zagreb, nego svih hrv. planinara, koji će se toga dana sakupiti u sa svojom zagrebačkom braćom proslave taj planinarski dan.

Samoborska podružnica „Japetić“ koja spada u red najjačih podružnica društva, priređuje taj dan veliki skupni izlet na Medvednicu, na čelu sa svojim predsjednikom, upravnim odborom i „Jazzom“ te dijelom glazbene sekcije omladine. Samoborci treba da u velikom broju sudjeluju ovoj slavi, da se bar donekle oduže zagrebanima koji na hiljade godišnje posjećuju Samobor i okolicu.

Odbor „Japetića“ nada se, da će se ovom izletu priključiti i naši građani, naročito oni koji posjeduju vlastite automobile.

Odlazak u Zagreb I. grupe sa vlakom u jutro u 8 sati a od kolodvora u Zagrebu kreću posebni autobusi na Medvednicu. II. grupa poslije podne. Cijene će biti umjerene, a javit će se u slijedećem Samob. listu. Prijave za ovaj izlet prima: Stjepan Cipek (trgovina Šver) i Mirko Rusan (trgovina A. Cizl). Odbor HPD „Japetić“

.....

ostanu u prostorijama zavoda, zadruga ne odgovara. Ravnateljstvo

Društvene vijesti

Akoprem još dosta rano ipak se već sada stavlja pitanje da li će biti priredjena Silvestarska večer. — Na to možemo javiti da će »Matice Hrvatska« prirediti »Silvestarsku noć« u Lavici.

Podružnica S. H. O. u Samoboru i Priručno udruženje obrtnika

održali su sastanak doe 14 o. mj. Na ovom sastanku raspravljalo se o održavanju jednog sveopće obrazovnog tečaja za naše obrtnike.

Stvarna lutrija Saveza Hrvatskih Obrtnika u Zagrebu

I ove godine priredili su naši obrtnici Saveza u Zagrebu stvarnu lutriju, a kao glavni zgoditak opet je kuća u Zagrebu, a osim toga imade još 7500 predmeta jedan ljepši od drugoga sve rad obrtnika.



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Ispredajem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Vučenje je neodgodivo od 29 studenoga do 4 prosinca o. g. — Srećke se mogu dobiti u Samoboru u knjižari Košak i Šek te kod blagajnika Franje Sirmolija u brijačnici — Svaka srećka stoji 10 din. — Tko želi srećke nabaviti neka se požuri jer se iste prodaju samo do 15 studenog o. g.

Vjenčanja

Dne 4 o. m. j. vjenčao se u župnoj crkvi g. Petar Šošarić, mesarski obrtnik u Samoboru sa gđicom Mirom Mihelić, kćerkom gđe. Ane udove Mihelić. — Za vjenčanje pjevao je mješoviti zbor »Jeka« na koru. — Bilo sretno!

Dne 11 o. m. j. vjenčao se mladi naš obrtnik Franjo Budi sa gđicom Maricom Ivanščak, kćerkom gđe. Dragice Ivanščak. — Bilo sretno!

Jedna godišnjica

Gđja Irma Hirling udova nadintendanta Hermana Hirlinga proslavila je dne 7 o. m. j. 100-godišnjicu života.

Pokojni je Hirling sa svojom suprugom mnogo godina boravio stalno u Samoboru a i prije dolazio je često ovamo na ljetovanje. — Gđja Hirling majka je gđe Fanike pl. Bojničić udove iza pok. Ive Bojničića ravnatelja zemaljskog arhiva i poznatog historičara.

Izgubljeno

Kolman Stjepan, bravarski naučnik sin Alojza iz Hrastine izgubio je ovih dana svjedodžbu II. razreda stručno produžne škole u Samoboru.

Umoljava se nalaznik da je preda upravi škole u Samoboru ili upravi »Samoborskog lista«.

Miholje

Društvo katol. muževa proslavilo je u nedjelju dne 3 o. m. j. svoga zaštitnika sv. Mihajla, članovi su se toga dana u jutro ispovijedili i pričestili a u pol 11 sati prisustvovali korporativno misi u kapelici sv. Mihajla, koju je služio naš kapelan veleč. g. M. Rogina, a nakon mise izrekao vrlo lijepu prigodnu propovijed.

Nakon mise održano je zborovanje pred crkvicom sv. Mihajla, koje je otvorio tajnik društva g. Žibrat. Zatim su govorili Fr. Mežnarić i J. Žibrat. Svi su ovi govornici iznosili loše običaje našeg naroda radi gadnih psovka i kletva i osudili iste te tumačili kako je potrebno da se tog grdog običaja kanimo i odučimo. Prisutni su stvarali rezoluciju katoličke akcije kojom se ide za tim da se svaki obaveže poraditi na tome da psovke i kletve prestanu i time ne sablazne i djeca i obitelj i drugi. U svim javnim lokalima, tvornicama izvjesti će se proglaš protiv kletve. — Zborovanje je završeno sa Hrvatskom himnom.

Nevrijeme

Uslijed silne kiše u noći od 5—6 o. m. j. izašla je opet Gradna u Gornjem Kraju iz korita jer je tamo ovo vrlo plitko, to je tekla po cestu. Ipak bi se moralo ovdje nešto učiniti da se korito Gradne pročisti i osiguraju tamošnje kuće od poplave koja nastane čim malo veća voda nadode.

Iz Pačke Knjižnice i Čitaonice

dne 12 o. m. j. pretresao je odbor Pačke čitaonice tekuće potrebe i stvorio zaključke za daljnji rad.

Tom je zgodom izneseno i davanje prostora drugim društvima i organizacijama za razne priredbe i sastanke, koje su nekoli rešili i bez da su pitali odbor čitaonice. Ovome se mora na put stati jer čitaonica je previše siromašna da može sve ove troškove snositi sama. Tko bi u buduću trebao prostora mora

to najaviti predsjedniku društva i uplatiti unaprijed kod blagajnika za sastanke ili priredbe po danu 50 dinara, a za one na večer 100 dinara.

Crkveni koncert

u koristi samoborske župe odnosno za nabavku električnog motora za pogon orgulja održati će se u utorak 19 listopada poslije večernjice u župnoj crkvi.

Iz blagonaklonosti sudjeluju gg. prof. Milan Raizer (bariton) i Viktor E. Koščica (violončelo).

Izvodit će se djela samih priznatih kompozitora kao: Bach, Beethoven, Händel, Gullmant, Caecini, Gordigiani.

Programi, koji vrijede kao ulaznice dobit će se počam od nedjele u župnom uredu.

Diplomirao

Na filozofskom fakultetu zagrebačkog sveučilišta diplomirao je 13 o. m. j. gospodin Josip Pejić, zaručnik kćerke g. M. Bagadura, gđjice Mire. Čestitamo!

Savez Hrv. Priv. namještenika, podruž. Samobor

Umoljavaju se gg. trgovci, da se drže strogo zimskog radnog vremena, kako nebi protiv istih morali podnašati prijave.

Odbor.

Planinarstvo

Pošto se je pokazalo, da je blagovaona Lipovačkog doma za slučaj lošeg i hladnijeg vremena premalena a da primi onaj veliki broj planinara, koji nedjeljama i blagdanima posjećuje dom, odlučio je odbor na svojoj sjednici od 8 o. m. j., da se blagovaona nadogradi, po zamisli člana upravnog odbora g. Rudolfa Falzaria. Blagovaona će se produljiti tako, da dogradnja ne bude na uštrb dosadanjeg lijepog izgleda zgrade. Dogradnja bit će nešto viša od dosadanjeg doma, tako da će se svremenom u potkrovlju izgraditi nova skupna spavaonica. Sa nadogradnjom započet će se odmah, kako bi još prije zime došla pod krov. U proljeću bi se dogotovila. Iako sredstva za cijelu nadogradnju nijesu osigurana, odboru će uspjeti takva namaknuti, kako je to bio slučaj i kod gradnje Lipovačkog doma, koji davno već stoji bez duga.

Za Lipovački dom nabavljeno je 18 ko mada gunjeva, tako da će za zimsku sezonu svaka postelja dobiti po 2 gunja. Nadalje je nabavljeno još plahta a za kuhinju 20 garnitura leđašeg pribora. Sve ove nabavke posljedica su velike frekvencije Lipovačkog doma.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Iznajmljuje se stan

od 1 studenoga, sastojeci od 2 sobe, predsoblja, kuhinje, smočnice, vodovoda i elektrike. Uпитati Perkovića ul 80 prizemno

2 mjedena kreveta

posve dobro uzdržana za prodati. — Uпитati Zagreb, Oktogon I. hrv. štedionice 5 stube III kat. desno.

Cipele i čizme

izrađujem svih vrsta modernih i sportskih iz prvorazrednog materijala po narudžbi i mjeri. — Sestak Miroslav, Samobor, Toplička ul. 3.

Objava

javljam p. n. građanstvu Samobora i okolice da sam svoju trgovinu kožnatih proizvoda preselio iz Gundulićeve ulice 11 u Prolaz Balkan kina — Ivan Fuži

Traži se bolja djevojka

odmah za sav kućni posao. — Uпитati u upravi »Samob. lista«

Lijepi stan

od 4 sobe sa čitavim konforom u I. katu iznajmljuje se od 1 studenoga. Uпитati u upravi »Samob. lista«

Prodaje se

dobrovoljno vrt i oranica u Suhodolu. Uпитati Starogradska 30.

KROJAČKILATELJE

FRANJO PAAR

SAMOBOR Trg Kralja Tomislava 10

Izrađuje po najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrste uniforma, ženske mantile i kostime. Sve uz umjerene cijene, garanciju i besplatno. Trijumi i žirvani namještenici imaju znatan popust.